

ОБЪЯВЛЕНИЕ

91

объ открытіи Поневѣжской учительской Семинаріи и объ условіяхъ поступления въ оную.

Поневѣжская учительская Семинарія учреждается въ городѣ Поневѣжѣ, въ самомъ центрѣ Ковенской губерніи, съ цѣлью приготовленія учителей въ начальныя народныя училища.

Учрежденіе Семинаріи состоялось 1 Юлія сего 1872 года, но самое открытіе ея послѣдуетъ во второй половинѣ Октября этого же года.

Для практическихъ упражненій воспитанниковъ Семинаріи въ преподаваніи открывается при ней, вмѣсто существовавшаго въ Поневѣжѣ приходскаго училища, — начальное училище.

Поневѣжская Семинарія есть заведеніе открытое, и всѣ воспитанники ея или получаютъ на руки стипендіи или содержатся на собственный счетъ.

Условія для поступления въ Семинарію слѣдующія: желающіе поступить въ Семинарію (могутъ поступать дѣти всѣхъ сословій) должны подать объ этомъ прошеніе на имя Директора Семинаріи, на простой бумагѣ съ приложеніемъ свидѣтельствъ метрическаго, увольнительнаго отъ общества и училищнаго.

Прошенія должны быть поданы не позже 15 Октября. 18 — 21 Октября будутъ производиться пріемные экзамены.

Кандидаты въ Семинарію по Закону Божію должны знать: главныя молитвы, краткую священную исторію ветхаго и новаго завета и краткій катехизисъ. По русскому языку должны толково и бѣгло читать и пересказывать своими словами прочитанное, а также писать подъ диктовку безъ грубыхъ орфографическихъ ошибокъ. По ариметикѣ должны знать: первыя четыре дѣйствія и умѣть рѣшать легкія умственные задачи. По пѣнію — умѣть пропѣть: Отче нашъ..., Достойно..., Царю Небесный..., да двѣ — три народныя пѣсни.

При экзаменѣ будетъ обращено главное вниманіе на ясное усвоеніе экзаменуемымъ предмета, на его толковость и степень развитія.

Поступающіе въ Семинарію должны быть непременно православнаго исповѣданія и не моложе 16 лѣтъ. Кроме того, они не должны имѣть физическихъ недостатковъ, препятствующихъ успешному отправленію учительскихъ обязанностей, какъ то падучей болѣзни, сильно развитой золотушной сими и язвъ, косноязычія, глухоты, слабости зрѣнія и другихъ подобн.

Изъ кандидатовъ, оказавшихся болѣе достойными на пріемномъ экзаменѣ, въ первомъ году будетъ принято 15 человекъ въ число казенныхъ стипендіатовъ. Каждый стипендіатъ, во время бытности въ Семинаріи, получаетъ по третямъ года впередъ стипендію, въ количествѣ 95 руб. въ годъ. За тѣмъ все содержаніе, наемъ квартиры, стирку бѣлья, стипендіаты производятъ уже на свой счетъ изъ получаемой стипендіи. Кроме того, каждый изъ казенныхъ стипендіатовъ получаетъ еще въ годъ на пять рублей книгъ, которыя и остаются его собственностью.

Кроме казенныхъ стипендіатовъ допускаются стипендіаты обществъ, частныхъ лицъ и своекоштные воспитанники — безъ всякой платы за ученіе.

Всѣ вообще воспитанники живутъ, съ разрѣшенія Начальства Семинаріи по 5-ти и болѣе человекъ на наемныхъ квартирахъ у частныхъ лицъ, извѣстныхъ Начальству по своей благонадежности. Совѣтъ Семинаріи назначаетъ для каждой такой квартиры, изъ среды воспитанниковъ, старшаго, который отвѣчаетъ за чистоту, порядокъ и спокойствіе въ своей квартирѣ.

Курсъ ученія въ Семинаріи трехгодичный, по одному году въ классѣ. Въ настоящемъ году открывается только первый классъ. Казенные стипендіаты Семинаріи, по окончаніи въ ней курса наукъ, обязаны прослужить въ должности учителей народныхъ училищъ не менѣе четырехъ лѣтъ, по назначенію Г. Попечителя Виленскаго учебнаго Округа.

Казенные стипендіаты, которые пожелали — бы оставить Семинарію до окончанія курса, а равно нежелающіе по окончаніи его прослужить въ званіи народнаго учителя определенное выше число лѣтъ, могутъ быть уволены изъ Семинаріи или освобождены отъ своего обязательства не иначе, какъ по возвращеніи всей суммы, выданной имъ, въ видѣ стипендій, во все время пребыванія въ заведеніи.

Воспитанники Семинаріи, на все время своего въ ней пребыванія, освобождаются отъ всѣхъ личныхъ повинностей, не исключая и рекрутской.

Воспитанники Семинаріи, съ успѣхомъ окончившіе въ ней курсъ наукъ, получаютъ свидѣтельства на званіе учителя народнаго училища и на все время служенія своего въ этой послѣдней должности освобождаются также отъ всѣхъ личныхъ повинностей, не исключая и рекрутской. Сверхъ того воспитанники учительской Семинаріи, за успешное исполненіе въ теченіи 12-ти лѣтъ обязанностей учителя начальнаго училища, удостоиваются званія личнаго почетнаго гражданина.

При опредѣленіи на учительскія вакансіи казенные стипендіаты имѣютъ преимущество предъ всѣми другими, а стипендіаты обществъ и частныхъ лицъ — предъ своекоштными.

Предметы преподаванія въ Семинаріи: Законъ Божій, главныя основанія педагогики, русскій и церковно-славянскій языки, ариметика, главныя основанія геометріи, землемѣріе линейное черченіе, русская исторія, при преподаваніи которой сообщаются нѣкоторыя свѣдѣнія изъ исторіи всеобщей, краткая всеобщая и болѣе подробная русская географія, главныя свѣдѣнія, необходимыя для пониманія явленій природы, чистописание и пѣніе. Сверхъ того, воспитанники обучаются ремесламъ, по выбору Совѣта, и гимнастикѣ.

Въ народномъ училищѣ, состоящемъ при Семинаріи, преподаются тѣ-же предметы, какіе въ каждомъ народномъ училищѣ, т. е. Законъ Божій, чтеніе и письмо по-русски, славянское чтеніе, ариметика и пѣніе.

Вѣрно: Столоначальникъ Канцеляріи Попечителя Виленскаго Учебнаго Округа *И. Чайковскій*.